

承办国际性会议能力，可以折射出一座城市的美誉度、外向度和影响力。今年5月中旬至6月初，中欧政党高层论坛经贸对话会、首届中国考古学大会、2016中国(郑州)国际旅游城市市长论坛、中国(郑州)第二届国际创新创业大会暨跨国技术转移大会、2016中国国际摄影艺术节暨中国第16届国际摄影艺术展览五场大会接连在郑华彩绽放。大型国内外会议如此密集地在郑召开，在郑州发展史上并不多见。

夏日的郑州格外美丽，漫步商城遗址，观潮如意湖畔，处处激荡着睿智思想的澎湃波涛。继去年“上合会议”成功举办之后，五场国际大型会议、论坛、展览如夏日初荷接连绽放，让人不禁惊艳于郑州的“国际范儿”。

# 格局

## 【1949-2016】

### ——《郑州日报》创刊67周年特刊

2016年7月1日 星期五 责编 尚颖华 校对 曾艳芳

# 开放之城

# 郑州日报

# T04



中欧政党高层论坛经贸对话会在郑召开

# 五会连开 “国际郑”魅力无限

本报记者 成燕

## 盛会纷至规模空前

5月19日，中欧政党高层论坛经贸对话会在郑举行，主题为“一带一路”背景下的地方务实合作。

5月21日，作为我国首次举办的大规模国际性考古学术会议，首届中国考古学大会在黄河迎宾馆启幕。来自国内高等院校、科研院所及美国、英国、印度等10多个国家和地区的近400名专家学者齐聚一堂，就中国考古学和世界考古学发展前沿课题进行深入探讨。

5月24日，2016中国(郑州)国际旅游城市市长论坛开幕，围绕“旅游·城市互联互通的纽带”主题，来自36个国家、国内外100多个旅游城市的市长或代表纵论全球旅游发展。

5月27日，中国(郑州)第二届国际创新创业大会暨跨国技术转移大会在郑州国际会展中心开幕，来自美国、英国、俄罗斯、德国等36个驻华使领馆外交官，美国硅谷地区10个城市市长，40多个国家有关嘉宾，国内100余所知名高校及科研院所、技术转移机构专家学者，以及国际国内

500强企业、各路创客、投融资机构2万人参会。

6月2日，为期8天的2016中国国际摄影艺术节暨中国第16届国际摄影艺术展览闭幕，4719幅来自世界近百个国家摄影师的作品同台展出，多场专题讲座及研讨会举办。

这些会议、论坛、展览涉及经贸、文化、科技创新等多个领域，在行业发展史上具有里程碑意义。多场大会在参会规模、邀请境外嘉宾数量、市民参与互动量等方面均创新高。

## 世界目光聚焦郑州

作为此次“五会连开”的璀璨开篇，承接在京举行的第五届中国政党高层论坛，5月19日在郑举行的中欧政党高层论坛经贸对话会吸引20多个国家政党代表聚首，折射出郑州在我国对外开放格局中的重要地位。

作为“一带一路”战略重要节点城市，郑州一次次让世界刮目相看。在中欧政党高层论坛经贸对话会上，来自保加利亚、德国、卢森堡等国的政党代表纷纷表示，他们对郑州未来发展充满信心，十分期待与郑州进一步建立双方战略合作伙伴关系，加强在地方层面务实合作，在“一带一路”发展道路上形成合力快速前进。

2016中国(郑州)国际旅游城市市长论坛也在郑州旅游发展史上写下了浓墨重彩的一笔。参加本届论坛的境外国家、城市数量、来宾规格均超过以往四届，仅大会配备的翻译、志愿者就涉及近30个语种，同时创新推出专题论坛、旅游推介、项目签约、展览体验等新元素，河南、郑州以更开放的姿态迎接四海宾朋。

联合国世界旅游组织执行主任祝善忠说，2016中国(郑州)国际旅游城市市长论坛已成为具有重要国际影响力的盛会，也成为中原大地向海外展示风貌的重要窗口和平台。国家旅游局局长李金早认为，旅游业是全球经济发展势头最

强劲和规模最大的产业之一，应通过旅游增进全球的互联互通、城市间互联互通、城市各要素互联互通，通过旅游架起城市与游客的沟通桥梁。

创新是引领发展的第一动力，中国(郑州)第二届国际创新创业大会现场洋溢着创新的气氛。本次大会先后举行驻华使领馆科技外交官郑州国际创新创业合作论坛、国际互联网金融论坛、创新创业生态体系建设论坛3个国际专业论坛，虚拟现实、跨境电商等8个国际技术交流专场，中德、中俄、中美等9个跨国技术转移对接专场以及2000多个创新创业项目，2万宾客对河南、对郑州有了全新认知。

## 高都郑州声名远播

文化是城市之魂。首届中国考古学大会、2016中国国际摄影艺术节暨中国第16届国际摄影艺术展览等大型国际性文化盛会接连在郑举行，不断吸引人们“深读”商都文化。

5月21日至23日举行的首届中国考古学大会上，来自国内高等院校、科研院所以及英、德、俄、日、韩、埃、洪都拉斯、乌兹别克斯坦等十余个国家的逾700名中外考古学者云集郑州，围绕“面向未来的中国考古学、面向世界的中国考古学”展开讨论和交流。作为中国考古学诞生以来最盛大的国际性学术交流活动，本次大会是我国首次举办的多学科、开放式、国际化的学术盛会，可谓考古学发展史上的一座里程碑。

中国考古学会13个专业委员分组学术讨

论会，“走向未来的中国考古学”青年学者圆桌会议、“走向世界的中国考古学”国外专家座谈会等活动精彩纷呈。而郑州作为东道主，凭借多项重大考古发掘成果，“征服”了印度考古局考古研究所所长桑杰·库马尔·曼纽尔、德国考古研究院欧亚考古研究所副所长王睦等国际学术大咖。

首届中国考古学大会落幕仅两天后，2016中国国际摄影艺术节暨中国第16届国际摄影艺术展览紧随其后精彩亮相。该展览汇集巴西资深新闻纪实摄影师艾万特罗·德伊塞腊、中国摄影家协会顾问宋宪民、美国著名摄影师让·克里斯蒂安·布卡尔等上千名国内外摄影名家和摄影艺术爱好者，共吸引30余万人次观展。

来自郑州市会展办的统计数据显示，2015年，全市共举办展会235个，展览面积220万余平方米。其中3万平方米以上展会16个，新创办展会3个，全国流动展会10个，实现经济社会效益约200亿元，会展业主要指标保持全国会展城市前列。在郑州国际会展中心的安排表上，你会看到，各种会议、论坛、展览“好戏连台”，仅今年上半年，该中心就接待各种会议近百场。市会展办负责人告诉记者，近一年来，郑州会展业在规模化、开放度等方面均实现新突破，尤其是重大国际性会议接踵而至，为开放的郑州注入强劲活力。未来几年，随着绿地郑州会展城项目在航空港区投用，“国际商都”将吸引更多国内外人士关注。

## 记者手记

### 我们大郑州越来越国际化

□成燕

5月19日，中欧政党高层论坛经贸对话会吸引20多个国家政党代表聚首绿城。至此，郑州正式开启“五会连开”模式。其实早在5月初，《郑州日报》就在重要位置刊发相关会议信息进行预热，5月中下旬至6月初，《郑州日报》一篇篇深度报道和一张张精彩图片中，读者生动感受着开放郑州散发的璀璨光芒。

5月底，我接到报社领导策划选题，要求针对五场国际性会议接连在郑召开采写一组深度报道。我和几位同事将三篇报道关键词锁定“开放、创新、文化”。当记者十几年，每年都要参加多场会展，而像今年要在半个月采访这么密集的大型会议，还是头次碰到。忙碌在郑州国际会展中心会议现场，不时看到金发碧眼的欧美来宾、棕黑皮肤的非洲客人穿梭往来，在这里，我真切感受到郑州的“国际范儿”。

2016中国(郑州)国际旅游城市市长论坛召开前夕，我曾向市旅游局负责人了解论坛筹备情况。当得知参加本届论坛的境外国家、城市数量、来宾规格均超过以往四届，仅大会配备的翻译就涉及近30个语种时，我非常吃惊。以往到北京、上海等地采访时，总是艳羡这些经济发达城市的国际化魅力：大街小巷时常看到逛街休闲的老外，国际性会议总是选择这些“高、大、上”的城市举行……如今，我们大郑州也越来越国际化了，相信随着未来更多国内外大型会展绽放绿城，商都一定会让世界更瞩目。



大咖云集首届考古学大会



中欧政党高层论坛嘉宾碰撞思想火花



业界啧啧赞叹郑州考古成果

